

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy hónapra . . . 1 — —
 Egy napra . . . 4 kr.

lap szellemi részét illető minden köz-
 emény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)
 bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Teleki K. Lajos könyvtárakadémiában
 és a kiadóhivatalban (Főter 1828. sz.
 alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVEL

Hirdetési díj:
 Négy hasabos petit sorért 5 kr. Nagybbr
 terjedelmű s többzetű hirdetések a ki-
 adó részint jutányos áron vetődnek fel. Bélyeg
 díj minden külön bejelölés nélkül 50 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újsónapszám ára 50 kr.

Nyitóléri közlemények minden petit sora
 50 krajczár.

Hirdetések fölvetésnek a szerkesztőség-
 ben es kiadóhivatalban. Főter 1828. sz.
 alatt.)

Kéziratok nem adódnak vissza.

A községi bírák.

Régóta tapasztalt jelenség az, hogy a községi bírói állás betöltése, különösen pedig alkalmas egyénnel való betöltése, napról-napra nagyobb nehézségekbe ütközik és ha sikerül is egy-egy derék bíróra szert tenni, nem ritka eset az sem, hogy alig várja az első év végét és már szökik az állás elől.

Ez a községi közigazgatásnak semmiképen hasznára nem való sajnálatos körülmény készlet minket arra, hogy a községi bírákról egyet-mást elmondjunk, annál is inkább, mert nem emlékezünk rá, hogy abban a nagy szőharczban, melyet egyszer-mászor megeresztettek a közélet emberei az állam és társadalom különböző tényezőinek méltánylása felett, kellő rész jutott volna a községi bíráknak. Nem emlékezünk, hogy valamikor bonczkés alá vették volna a községi bíró állását, hiv. tását, munkakörét és ezen állás mikénti díjazását; szóval mindazt, ami annak megbírálásánál egyenként méltánylat érdemelne.

Egy dolog van, amit minduntalan hallunk emlegetni és pedig bizonyos panaszszal, hogy tudnillik falvainkban bírói ma már csak kötéllal lehet fogni.

Midőn ezt a közigazgatás emberei konstatálják, egyszersmind megállapodnak a tényről s nem igen kutatják annak okait. Szükséges pedig mélyebb pillantást vetni e kérdésbe és foglalkozni e jelenség okaival.

A községi bíró ma már szintoly fontos tényezője a közigazgatási szervezetnek, mint bármelyik hivatalnok. Ha a községi jegyző állásáról, teendőiről, hivatala fontosságáról, fizetéséről stb. beszélünk miért ne beszéljünk a községi bíró helyzetéről?

Első tekintetre lehetetlen, hogy fel ne tűnjék a községi bíró helyzete és lehetetlen, hogy indokoltá ne váljék azon régi panasz, hogy bírói csak kötéllal lehet fogni. Az ő helyzetük valóban figyelemreméltó. Többnyire egyszerű földmivelők emberek ők, kik maguktól nem sokat beszélnek és beszéltek, mert mindenek felett arról vannak meggyőződve,

hogy úgy kell lenni a dolog rendjének, mint a hogy van.

Igaz, hogy tanulmányaiknál fogva nem igényelhetnek valami különös rangot, sem valami nagy jövedelmet; ánde, ha nagy fizetést nem igényelhetnek is, az mégis csak ellenkezik a méltányossággal, hogy olyan nagy felelősség mellett oly igazán koldusfizetében részesüljenek.

Mi a községi bíró fizetése? 25—30, 50—60 frt és csak legritkább esetben, egy nagyobb községben emelkedik 100 frtra, vagy annál magasabbra évenként. Ezzel szemben felelős az alispánnak, főszélgabirónak, pénzügyigazgatónak, adóhivatalnak és minden elképzelhető ágazatnak a netalán elkövetett mulasztásokért, melyekben a hibát legtöbbször fel sem tudja fedezni és amelyekért, mint jégeső hull reá a bírság. Cselekedetei súlyosabb beszámítás alá jönnek, mint más közönséges emberéi s egy-egy keményebb szava, vagy tette, mely közönséges embernél számba sem jön, fegyelmi büntetést, sok herce-hurczát, nem ritka esetben bünyenyítő eljárást von maga után, mert a büntető törvény ama szakasza, mely hivatalos hatalommal való visszaéléseiről szól, mint Damokles kardja függ a feje fölött.

E mellett hivataloskodása igénybe veszi idejét annyira, hogy magán dolgaira időt alig fordíthat. Azután jönnek a hivatalával járó költekezések, utaztatások a közigazgatási központba, adóhivatalba stb. sőt hárulnak reá bizonyos nobile officiumok is. Végül, amit különösen ki kell emelnünk: az a nagy felelősség és anyagi kockázat az adók beszédésénél és beszállításánál, sokszor tekintélyes mennyiségű pénz megőrzésénél is.

És mindez 50—60 frt fizetésért Nem kell tehát rajta csodálkozni, ha a legtöbb helyen községi bírói csak »kötéllal« vagyunk képesek fogni; vagy a legtöbb bíró már az első évben megunja a dicsőséget s egyévi szolgálat után lemond.

Őh is rájöttek már arra, hogy a falusi bíróság ma nem csupán tiszte-

ség, hanem olyan hivatal, melytől ropant sokat kívannak keves fizetésért. — Láttá azt maga a törvényhozás is előre s azért állította fel a bírói tiszti viselésének kényszerét.

Csak hogy ezen állapot a közügyek kára nélkül tovább nem tarthat így.

Mely irányban történjék orvoslás, erre nézve azért nem állunk elő konkrét javaslattal, mert a közigazgatás reformjánál első sorban a községi közigazgatás reformálására fog kerülni a sor és ma még természetesen nem tudjuk, hogy az ismeretlen kormányjavaslat szerint, mily hatáskör jut majd a községi bírónak.

Mivel azonban okvetlenül fog történni ez irányban is intézkedés, felvetjük a kérdést, hogy figyelmeztessük az illetékes köröket, miszerint itt az ideje, hogy ezen hivatalnak a dotációját is hozzák arányba a vele járó terhes feladatokkal és felelősséggel.

A kultur-haroz. A pápának a magyar püspöki karhoz intézett encziklikájáról, mely szept. 2-ikéről van keltezve, a következőket jelentik: A pápa mindenekelött megemlékezik Magyarország dicső tetteiről, melyeket apostoli királya, Szent Istvan ideje óta végeztet. Azután válaszolva azokra a kérdésekre, melyeket a püspökök a papság nevében a jelenleg követendő magatartására nézve utmutatás végett Rómába intéztek, ajánlja a vegyes házaságtól való tartózkodást, mint a melyek veszélyesek a katolikus házastársra nézve; védjek — ugyanod — nyíltan az egyház jogainak védelmét különösen azok, kiknek tekintélyök, vagy befolyásuk van a tömegre. Erősítsék a kath. szoros egységet évenként tartandó kongresszusok által, melyeken a püspökök elnököljenek. Harcoljanak a vallásellenes könyvek és hírlapok ellen, (a »Debreczen« ellen már harcolnak is! Szerk.) válasszanak jó képviselőket. Egyházmegyei felügyelők által örködjének a fölött, hogy a vallást oktassák az elemi iskolákban és hogy ez oktatás gyümölcssei megóvassanak a felsőbb iskolákban. Fordítsanak gondot a papság nevelésére hogy ez azután példát adhasson az erényben és a tudományban. Tartsák tavol a papságot a világi ügyektől. (Hát akkor miért izgatnak a papok a polgári házasság ellen, mikor az is világi ügy? Szerk.) Viragoztassák fel a világiak tarsulatait, melyekben a papság támogatásra lehet. A papa így veti encziklikáját: E szent és igaz ügyekben támaszra találtok apostoli királyotokban (?? Szerk.), ki ural-

kodásának kezdete óta kegygyel volt nemzete-
 tek iránt.

BELFOLD.

Tanintézet Magyarországon, a mely nem ad magyar bizonyítványt.

Aradrol írják, hogy a görög-keleti olahok odaváló tanítóképző-intezetenek gyakorló iskolájából egy szülő kivette gyermekét, hogy a gyermek egy községi iskolában folytassa a tanulást. A gyermek előmeneteléről olah nyelven kiállított bizonyítványt kapott, a melyet dr. Hamsea Agoston szeminariumi igazgató és Vatiann Romulus, a gyakorlóiskola tanítója irt alá. Az illető községi iskolában, a hová a szülő a gyermeket vitte, a tanítótestület nem tud románul s a bizonyítványhoz magyar fordítást kívánt, ha másképp nem — hiteles másolat alakjában. A szülő a magyar bizonyítvány kiállításáért egyenesen Hamsea szeminariumi igazgatóhoz fordult, de innen Vatiann tanítóhoz utasították. Vatiann, mikor a kívánságot meghallotta, kijelentette, hogy ezt nem teljesítheti, mert az intézet nem ad magyar bizonyítványt, végül pedig azal bocsátotta el a szülőt, hogy a gyerekek nem szükséges magyar iskolába járnia.

Képviselői beszámoló. Felegyháza.

szept. 4. Holló Lajos orsz. képviselő e hó 3-án tartotta meg beszámolóját Felegyházán, a hová őt Hévízy János orsz. képviselő is elkiserte. Holló másfél órai beszédének különösen az a része kötötte le néhány ezernyi hallgatóinak a figyelmét, a melyben a pártviszonyokat, az egyházi reformokat és nemzetiségi kérdéseket fejtegette. Az egyházpolitikai tejetgetések során kijelentette, hogy ő csakis a kötelező polgári házasságot fogadja el és tartja helyesnek, abból az okból, mert csak ez által lehet az ország lakosai között a további izgatásoknak elejét venni. Különben nemcsak a kötelező polgári házasságot, hanem valamennyi szándékolt egyházi reformot a maga egészében szükségesnek és helyesnek tartja. És ugyanezen az állásponton van párja valamennyi tanja, kivéve talán azt, a ki egyházi állásánál fogva más nézetet bír.

Sümegeh városa és Kossuth.

Sümegeh városa legutóbbi közgyűlésén Kossuth Lajost egyhangulag díszpolgárrá választotta. Együttal elhatározta a közgyűlés, hogy a város egyik előkelő utcáját Kossuth nevével nevezi el s arczképét megfesteti a tanácsterem számára. — A közgyűlés a következők távirattal értesítette arról Kossuthot: »Kossuth Lajos kormányzó urnak Turin. Sümegeh város képviselőtestülete hazánk legnagyobb élő fiat egyhangu lelkesedéssel díszpolgárrá választotta s a tavolból kialtja feled: »Isten elteszen sokáig!« A díszpolgári oklevél megfogalmazásával Surgoth Miksa es dr. Székely Albert ügyvédek

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Lacziika iskolába megy.

Eljött a nagy nap. A gyerek már be van írva az iskolába. Nagy diadallal jött haza anyjával, mikor beiratni voltak és nevetve mondta kis néjének. No lásd, nem ijedtem meg az iskolától: nem is sirtam, nipt te szoktad, mikor iskolába küldtek.

„Oh, te kis benzegő, választ sértődve Kláríka, majd meglátjuk, mit szólsz, ha elkezdődik a komoly tanulás.“
 Laczi a gyerek, még kitudja meddig ingerkednek néjével, ha e perczben nem hallaná az apa hívó kiáltását: „Lacziika, jöjj be!“
 Laczi besiet a szobába és az apa nagy komolyan kérdi: „No fiam, hát mit csináltál az iskolában?“

„Oh, apácska, még nem tanultam semmit. A mama felelőzetetelt, elvitt egy nagy házba és azt mondta, hogy ez az iskola. Mikor az udvarba mentünk, mindjárt megláttam egy gyönyörű hintát. Olyan szépet még tán apa, vagy Sándor bácsi se tudna csinálni. Én szerettem volna hintázni rajta, de a mama nem engedte. Az udvarról egy nagyon nagy szobába mentünk, ahol három komoly bácsi állt egy hosszú asztal mellett. Pápaszem volt az orrukon, nagyon teltem fölük. Mégis sugtam mindjárt a mamának, hogy ezek fognak engem tanítani? De a mama nem felelt, hanem még azt mondta, hogy hallgassak. Kedvem lett volna sírni, de féltem, hogy megver az a három haragos bácsi.“

„Hát aztán“ kérdi apa mosolygva a hir-

telen el kosolyodott kis vitéztől, „aztán mi történt?“

„Azután“ folytató Lacziika, „azt kérdezte az egyik bácsi, hogy a mi nevem?“

„A mama biztatott, hogy ne féljek, mire én szépen meghajtottam magam és azt mondtam: Van szerencsém bemutatni magamat, nevem Molnár László. Az a három bácsi megdicsért ugyan, de a mama azt mondta, hogy máskor, ne ő rá néztek, hanem arra, a kinek bemutatom magamat.“

Mig a mama beszélt a bácsikkal, én addig körü néztem a szobában. Láttam nagyon sok padot: ágy egy sincs ott, kályha meg kettő is van. Eppen a fali képeket akartam meg nézni, mikor a mama kézen fogott, köszöntünk és aztán hazajöttünk.“

„No jól van, edes fiam,“ mond apa megsimogatva a Laczi szőszke fejét, „most már csak az az a kérdés, hogy milyen tanulólészed?“

„Jó, nagyon jó,“ kialtja kérkedve Lacziika, „meglásd apa, csupa egyesem les.“
 Ezt ugyan nem tudta bizonyosan Lacziika, de azért mondta, mert minden karácsony előtt így hallotta azt Kláríkatól igérni a mamának.

Ezt még sokszor el kell beszélni az nap Lacziikának Sándor bácsi delben, mikor hazajött, szintén nagyon kíváncsi volt a Lacziika élményeire.

Hát még a nagypapa, nagymama, Erzsi, a szakácsné, és még Kláríka, is, ki már azóta megbékült kis öccsével; mind olyan kíváncsiak, hogy Lacziika nem gyöz nekik eleget mesélni.

Este apa haza jövet hoz egy gyönyörű tászkát, abeczet, kis táblát és még két palaveszt is. Lacziika azt se tudja, mit csináljon velök örömeiben.

Apát mindjárt lefogja, hogy írja rá mindjárt mindegyik darabra az ő nevét, de azt is odairja, hogy I. oszt. tan.; mert így van ez Kláríkanál is.

Az nap nem is akart lefeküdni, pedig a mama mondta neki, hogy ha ma este nem fekszik le jókor, holnap reggel majd elkésik az iskolából.

Másnap reggel, mikor a gyerek szülői áldásoktól, két szép almától, egy darab kalacstól és végre Erzsiól kiserve az iskolába indult; olyan üres maradt a ház.

Apa elmegy és alig várja, hogy haza jöj-jön. Mama egész délelőtt nem szünik meg agódni. Vajjon nem éhes- vagy szomjas-e, nem sír-e, nincs-e valami baj a gyerekek? Nem leli helyét, olyan rosszul esik, hogy nem »lá batlanodik a lába alatt« a gyerek, mint más-kor szokta.

Kláríka is szörnyen unatkozik. — Csak most látja, hogy a jatek nem ér semmit Laczi nélkül. Bár, az ő iskolájában is megkezdődnek már az előadás.

Erzsi is csakhamar hazajön és azt sem tudja, hogy kinek a kérdésére feleljen előbb; a mamáéra, vagy Kláríkaéra.

- Hogy van?•
- Mit csinál?•
- Nem éhez, nem sír?•
- Mikor eresztik ki?•
- Jó a tanítója?•

Szegény Erzsi ugyancsak pácban van, azt sem tudja, melyik kérdésre feleljen előbb.
 „No hát jól van, persze hogy nincs semmi baja. Tessek elhinni, még csak nem is sirt, hogy eljöttem. Csak azt mondta: Ugy-e én nem sírok, mint ahogy Kláríka szokta?“

Az aggodalom ugyan már elmult a mama és Kláríka szívében, de azért még sem érezték magokat egészen jól. A mamával megtörténik, hogy kimegy a folyosóra s elkialtja magát: „Lacziika, hol vagy, jöjj be! Akkor jut eszébe a szomorú való. Lacziika nincs itthon, Lacziika iskolában van.“

Kláríkanak is oly hosszú a délelőtt. — Mennvire unja magát. Hát Lacziika vajjon mit csinál most?

A mama a kertben a legszebb virágokból bokrétaót köt a »gyerekeknek«. — Majd ha haza jön, oda adja neki. Vajjon fog-e örülni?
 Hirtelen eszébe jut, hogy ne küldje-e már Erzsit a gyerekekért. Körülbelöl tizenegy óra. Már kész van a b. kréta. Gyorsan felsiet az udvarról s legnagyobb meglepetésére kit lát a kapun bejönni? Hát kit mást, mint a »gyereket«.

„Ejnye szedte-vette, hát te egyedül haza mertél jönni az iskolából?« kialtja a mama, — hirtelen szigorura változott arczczal.

Hanem a »gyerek« cseppet sincs megjedve, bátran a mama elé lép, ilendően kezét csókol és azt mondja: »Hát bizony én meguntam Erzsire varakozni, elindultam egyedül. — vigyáztam ám magamra, nincs semmi bajom. Nézd edes mama, egészen tiszta az új ruhám!«

Ujlaki Szeréna.

MÜLLER

70. szám.

an elterjedt

szemmel

Lampelmeyer C. & L.

Hartwig Ferdinand & K.

Menyhert, Békéssi Albert.

ÁJA

szemben)

tomda.

akodalmi meghívokat

ARTYÁKAT

ETLAPOKAT.

pontosan eszközöztetnek

ezimzendők.

plapja a

Inlétes kiállítás!

Jutanyos árak!

eszközöltetnek.

nyomatványokat inlétes beosztással

arakon.

nyok készletben tartatnak.

pontosan teljesítetnek

kay Ferencz 1 frt, Lókodi Ferencz 1 frt, Balázs Géza 50 kr. Strobek Károly 50, Drexler Antal 60 kr, Vértési Gyula 50 kr. Köröskényi István 50 kr. Fehér Gergely 50 kr, Ormós Károly 50 kr. Szűcs Gyula 50 kr. Horváth István 50. Schecz Elek 50 kr, Reininger Dávid urak 50 kr, melyért szintén ezuton nyilvánítja szives köszönését az iparos ifjak egyf. vigadalmi bizottsága.

Virilisek névsorának összeállításása. A törvényhatósági bizottság legelőbb adófizető tagjainak (virilisek) névsorát minden évben az igazoló választmány állítja össze s illetve igazítja ki s ugyanezen törvény 26. §-sa szerint a sorrend megállapításánál az állami, felekezeti, törvényhatósági, községi- és magánintézetek tanárai, a tudományos akadémiák tagjai, az akadémiái művészek, a folyóirat- és lapszerkesztők, a lelkészek, az ipar és kereskedelmi kamarák bel- és kültajpai, ugyinté a magyar államban érvényes oklevéllel ellátott tudorok, tanárok, ügyvedek, bírák, orvosok, mérnökök, építészek, gyógyszerészek, sebészek, bányászok, erdészek, gazdasok, gazdaszettek és állatorvosoknak összes egyenes állami adója kétszeresen számítatik; továbbá a férj vagy atya államadója a nő, valamint a kiskorú gyermekek államadója is beszámítandó, ha a nőnek, vagy kiskorú gyermekeknek vagyonát kezeli. — Ehez képest értesítettik a város érdekl. lakosságát, hogy a legelőbb adófizetőknél hivatalos kimutatása a városi jegyzői hivatalban a folyó 1893. évi szeptember 2-ik napjával kezdődő 8 napközszemlére kitéteni rendeltetett, ott az megtekinthető s ha az illetők ezen névjegyzék ellen felszólalni kívánnak és illetve adójuk kétszeresen beszámításának kedvezményét a jövő 1894-dik-ik évre igénybe venni óhajtják, e véget a városi jegyzői hivatal helyiségében ülésező igazoló választmány előtt a folyó 1893. évi szeptember 11. 12 és 13-dik napjain d. e. 9—12 és d. u. 2—5 óráig, szóval vagy írásban jelentkezzenek és jogosultságaikat igazolják, a későbbi felszólalások figyelembe nem vétetvén. Debreczen, 1893. Augusztus 30-án. A városi tanács.

Az adózó Debreczen. Az elmúlt augusztus hónap a lakosság által befizetett állami adó fejében a múlt évekről 4374 frt 19 kr, folyó évről 67044 frt 88¹/₂ kr, késedelmi kamat 459 frt 45 kr: összesen 71787 frt 52¹/₂ kr. Befizetett továbbá hadmentességi díj 53 frt 28 kr; idegen adó 187 frt 62 kr; idegen illekek 164 frt 51 kr; végrehajtási költség 215 frt 79 kr; iparkamarai költség 15 frt 33 kr; jarda adó 96 frt 6 kr; közmunka váltáság 105 frt 10 kr.

Bonne szeminarium. A dajkák közp. tanfolyammal kapcsolatos bonne szeminariumban tudvaleg minden növendék bizonyítványhoz jutott, mint Eötvös K. L. tanfelügyelő jelenti, a vizsgát sikeresen kiállottak mind alkalmazást is nyertek. Az újabb tanfolyam, melyre sokan jelentkeztek, közelebb megnyitottak.

Tanfűgy. Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelőnek a tegnapi közg. bizottság elé terjesztett jelentése szerint, az orsz. tanfűgy-tervezési felállításához a város által felajánlott hozzájárulás szerződésileg biztosítván, a további teendőkre, nevezetesen az építési programra nevez, s sürögösen meglette a kir. tanfelügyelő a felterjesztést. Ha a miniszteriumban készülő tervek idejkorán megérkeznek, meg a téli idő beállta előtt fedel alá vonásig elkészülhet a pavillon.

A közkórház betegforgalma augusztus hónap a következő volt: Ágott aug. hóra 190 egyen, elbocsajtott a múlt hónap 185 egészségesen, meghalt pedig 16 egyen. Maradt szeptember hóra 163 beteg.

Rendészet. Az elmúlt aug. hónap letartóztatott a rendőrség által lopásért 15, rendőri kihágásért 136; összesen 151 egyen. Ezek közül átadott az illetékes kir. bíróságnak 15, a rendőrség által megbüntetett 136. A városról elolonzoltott 36, vidékről a városon keresztül elolonzoltott 38, kényszer utlevéllel kiutasított 42, összesen 116 csavargó.

Leánykérés. Hadnagy: Van szerencsém megkérni a leánya kezét...
Bankár: A leányom kezét? Van nekem 5 leányom melyiket kéri?
Hadnagy: A... Teringettét, most nem jut eszembe a neve.

Iparügy. A rendőrfőkapitányság, mint I-ső fokú iparhatóság által felbőböző ipar-ágak önálló gyakorolhatására az elmúlt hónap 22 egyen látottot eliparigazolványval. Munkakönyv kiadott 90 db.

Debreczen katonasága. Az elmúlt hónap a katonai létszám városunkban a következő volt: közös hadseregbeli 282 ember 67 lóval, m. kir. honvéd 2262 ember 400 lóval.

Aki az anyját megverte. Szőke Lajos tépei lakost, ki az anyját úgy megverte, hogy az 8 napig viselte kapott sérelmi nyomát, a kir. törvényszék 6 hónapi fozházra, 10 frt pénzbüntetésre s 2 frt kártérítésre ítélte. Az ügyész vádbeszédeben felhozta azon érdekes tény, hogy ezelőtt 300 évvel, aki az anyját csak egy ujjal is megbántotta, megütötte bántalmazó kezétől tövig megcsontkított. Hanem a világ azóta nagyot fordult s a 6 hónapi büntetésbe vádolt s kir. ügyész megnagyodtak. A tanács a következőkből állott:

Elnök Mocsy József, bírák: Dr. Vass Antal s Ujhelyi András, jegyző Balogh Zsigmond, ügyész dr. Kósa Zsigmond.

Egyiptomi szembetegség lépven fel a két árvaházban és több iparos tanoncznál, Eötvös K. Lajos rendelkezése folytán rendkívüli övintézkedések történtek és míg a Theresianumban a trachomás beteg növendékek csak elkülönítettek az egészségesektől s újabb felvételek is eszközöltettek, addig a nő-egyleti árvaházban egyetlen árva sem vétetik fel, míg mind teljesen ki nem gyógyul bajából.

Egészségügy. A közegészségügyi állapotok, viszonyitva az előző hónapoz, aug. hónap kedvezőbbek voltak, mert kevesebb megbetegedés, és kevesebb haláleset fordult elő. A megbetegedések főleg az emésztési szervek hurutos bántalmaiból, különösen csecsemők belhurutjából állottak. Szörványoson hagymáz, roncsoló toroklob, vörheny s kanyaró és verhas is észleltek. Hagymázban 3, roncsoló toroklobban 1 egyen halt meg. Kolera gyanus eset 2 fordult elő. Egyik elhalt, másik meggyógyult.

Hogy aludjunk? Többször volt már szó róla, hogy az emberi test vérkeringésére sokkal előnyösebb volna, ha a fej ahe-lyett, hogy magas párnákon nyugszik, a test többi részénél mélyebb helyzetet foglalna el. Az e tereen folytatott újabb kutatások kiderítették, hogy ha az emberi test alvas közben olyan lejtőn nyugszik, melyen a fej a törzsnél és a végtagoknál mélyebb helyzetbe jut, az alvó sokkal gyorsabban ébred és az alvas úgy a testi, mint szellemi tehetőségre üdítőleg hat. Az ilyen helyzetben való alvas jó hatású fej-fájás és minden oly gyengélkedés-nél, mely az agy hiányos vérkeringéséből ered. Az ájtult embert se jó felemelni, sokkal hasznosabb, ha a földön hagyjuk heverni, mert ilyen módon az üterek vérkeringését a nehézkedési erő is előmozdítja.

Születés és halálozás. Az elmúlt hónapban született a város kül és belterületén hely. hitv. 125, rom. kath. 44, ágost. hitv. 3, izr. 19: összesen 109 fi és 82 nő. Meghalt ellenben összesen 72 fi és 77 nő.

Hymen. Az elmúlt hónap házasságra lépett hely. hitv. 20 pár, ágost. hitv. 1 pár, izr. 4 pár.

Vizbe fult kis leány. Gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt állott ma a törvényszék előtt Csobai Istvánné Hajnal Rachel, mert Szilágyi Józsefné 4 éves leánya, kit anyja az ő gondjaira bízott, míg ő a szomszédba ment vizért, addig a ház előtt levő vederbe esett s megfult. A törvényszék az ellene emelt vád alól felmentette. Az ítelet jogerőre emelkedett.

A rendőrség ma délelőtt 15 főb kósár gyűmlölésőt kobozott el, melyet a közegészségre ártalmasnak véleményeztet.

A borkedvezmény iránt már tömegesen jelentkeznek a kerületi rendőrségek-nél. A jelentkezők panaszkodnak, hogy az idei szüret nagyon kedvezőtlen lesz, mert a szőlő nagy része még most is egres.

Jönnek a katonák. A 3-ik honvéd ezred 4-ik zászlója ma délben érkezett városunkba Lőrinczi őrnagy vezetésé alatt, ki mint százados huza-ousabb ideig tartózkodott Debreczenben s így itt széles körben ismerős.

Tulcsz rajta. — Kérem, a mi üzletünk oly nagy, hogy jóformán észre sem vették, mikor a leltározásnál két millió forint hiányzott.

— Hát még a miénk! Kérem a leltározásnál vették csak észre, hogy hiányzik két pénztáros.

Felgyült kazal. Balogh Sándor p.-ladányi lakos nádudvari tanyáján Kupi István és Czibere Lajos cselédek árpa szalmát rakódtak a múlt nyáron. Mikor a székér fel volt rakodva, Kupi pipára gyújtott s alig, hogy 10—12 lépésvnyire távozott, a kazal felgyuladt sporig legett. Vádolt 8 napi fozházra s 10 frt pénzbüntetésre ítéltetett. Felebbeszékek nem történtven, az ítelet jogerős lett.

A kalendáriumosoknak. A következő barátságos figyelmeztést írja Jókai Mór a P. Hirlapban:

Végig néztem valamennyi naptárunkat. Mindenre jök azok, csak naptárnak nem. Tíz élő ember közül kilencz nem találja meg benne a keresztnevét. Pedig a névpap nagy dolog!

A mi naptáraink névsorozata mind a XII-ik századbéli barátok és apácák használatára van összeállítva. Kit hívnak mai nap Frumentiusnak, Quirinusnak, Pafnutiusnak, Pamfiliusnak, Edi rudnak Zefrinnek, Gorgonnak Malakiasnak, Jucundusnak, Saturninak? Tudom, hogy ezek mind szentek és martýrok nevei, meltek, hogy megörökítenessék; helyeslem is, hogy egy rubrikában 68 eredet sorozatban felhozzanak, de azok mellett ott kellene állani egy másik lejtromnak, melyben minden modern név megtalálna a maga állandó helyét egy bizonyos napon.

Csak névemet élszámítalak egy egész se-reget, mely hiányzik a naptárainkból: »Flóra, Laura, Olga, Szidonia, Lucrétia, Rachel, Izabella, Lea, Angelika, Kamilla, Miranda, Dina, Ida, Izaura, Ciprionne, Vera, Amanda, Gemma, Hermina, Serena, Viktoria, Gizella, Carolina, Ada, Serafina, Sarah, Elvira, Adrienne, Alice Bianca, Erica, Adalina, Abigail, Lenke, Emma,

Hilda, Corinna, Heloisa, Cynthia, Hortense, Edith, Amália, Fedora, Ottília, Zenóbia, Vanda, Leona, Afanzia, Diana, Palma, Melania, Malvina, Regina, Stella, Renée, Noémi. — Több mint ötven nőnév hiányzik a sorból, a melyeket általánosan használnak s a mikre keresztelnek.

Hát még aztán a magyar nevek! No, azokról még nem is mer álmodni a kalendáriumos! Hol keressük a napot, a melyen felköszönthető: »Árpád, Zsolt, Géza, Szabolcs, Ákos, azután Pirooska, Aranka, Gyöngyvér, Enikő, Ibolyka, Delinke, Zenő?»

Hozzatehetjük még az idegentől átvett, de elterjedt neveket; hol van »Rudolf, Algonon, Arthur, Richard, Ivore«, mind igaz magyar viselte nevek?

Lássátok édes utódaim a nyomdafestékben, én csináltam egyszer kalendáriumot az az ötvenes éveken, »Országos nagy naptár« volt a neve. Nem kérkedem vele, hogy milyen szép naptár volt: volt is nagy kelete, azon mult el, hogy a kiadója elvitorlázott Amerikába, ott lett belőle generalis. — Hat ebben a naptárban mind megvolt az a mit most rajtatók követelnek: magyar névrajstrom, magyar történelmi ünnepekkel.

Keresték ezt a naptárt valahonnan elő és csinálták utána Majd meglátsátok, hogy nem bánjátok meg!

Aztán, a mi végképen el van felejtve: a magyar nemzeti ünnepek. Hat nem szép volna egy ilyen külön összeállított magyar név-lajstrom közepeit a magyar történelem és a jelen élet öröm ünnepeit és gyásznapjait, kit veressel, kit feketével megjelölni, például a márczius 15-ét, a király koronázásának napját és egyéb évfordulókat, a miket a magyar nép meg szokott ünnepelni szive szerint, a a maga emlékezetéből?

Irodalom és művészet.

Szobor-leleplezés. Sopron, szept. 4. Tegnap nagy ünnepelességgel leleplezték nagy számu közönség jelenlétében a Liszt Ferencz emlészobrát. Este az ünnepélyt nagyon szépen sikerült hangverseny követte, melynek legelőbb száma Liszt Ferencz szerzeménye volt.

A nagy ember.

A hogy Belával beszélgettem, szóba került köztünk a kolera. A koléráról azután Koch jutott eszembe. Lelke ülve mondom. — Igaz, hogy nem be ütött neki a tüdővész gyógyítása, de ő fedezte fel a bacillust. Már pedig ez nagy szó. Valóban ő az emberiség valódi megalvója! — Béla barátom dühösen felszisszentet, azután gyonosan mondá: — Ugy? Na jó, majd elmondok neked egy történetet az én megváltómról, abból okulsz.

Voltál már a »Margit«-fürdőben bizonyosan s gyönyörködve lubiczkoltál annak vízében, költői hasonlatokat szöve arról, hogy úgy tünik le minden salak az emberről erkölcsileg, mint anyagiilag. — En is úgy voltam. A mint a közös medencében vagyunk, egy má-ik uri ember ütődik belem.

En méltatlankodva felkiáltottam. — Uram! — Ö viszont lágyan rebegé: — Uram. Ézeregy bocsnát. Ugy-e bár megkegyelmez ön e mineműség hibájáért Csozszó Tihamernak, a szenvedő emberiség megváltójának.

S ezzel rejtélyes arcot vágott. — En meghökkentem Teringettét ilyen nagy emberrel allok szembe s ő mily szerényen ker tölem bocsnátot. — Uram! A legnagyobb örömmel állok ki ez oldalba ütöttest, sőt mi több, ha úgy tetszik, még egyszer ismételteti. Mily edesen fogom majd oldalbordáim azon reszt bársonys kézzel lágyan simogatni s oldalbordáimnak, feleségemnek, hőkódve mutogatni.

— Asszony nezz rám, korunk legnagyobb embere érintett örési genialitásra való ujjával, egy percig velem foglalkozott, én boldog vagyok. — Aztán szerettem volna e nagy emberből kivenni, milyen tekintetben boldogítja ő az emberiséget? Talán valami veszélyes betegséget orvosol, vagy a lópor terén tett katonának nagy örömeire valami világra szóló újítást?

Ráncz'em. Találgatva, milyen tereen szeretheti ez meg magának a halhatatlanságot? Külséje nem sokat mondott. Hízott, alacsony természetű emberke, szürkes, macskaszemmel, melyek kocsonya módra rezegtek, alacsony homlok, az arc összhangja meglehetősen korlátosságra mutatott.

De nem! Csaldóm a külsőben. — S erre példakét hoztam fel önmagamnak. — Lám, a feleségem úgy néz ki, mint az anygal s olyan mint egy ördög.

A nagybácsim úgy néz ki, mint egy bölcsesz, gondokba borult homlokával, melynek redői egy-egy fenséges gondolat keletkezéséről tanuskodásnak? Pedig mikor a multkor megkérdeztem: — Aranyos bacsikám ugyan mondja meg tudói vágyó unoka écsenek, mi okozza e felhős ránczokat?

Ö emelkedett hangon viszonzá: — Öcsém, azon gondolkodom, hol lehetne egy kis pénzre szert teni. — A mivel kétszeresen lehettőt, 1) éppen én akartam tőle pénzt pumpolni 2) nem tartottam többé bölcsészeknek.

Tebát a külszín csal. Igy az én buta képü nagy emberem nagy lehet bensőleg. — Vizsgálni próbáltam. — Ismeri Kochot? — Igen jó haboskrémel. Ebből megtudtam, nem orvos.

— Látott Manlichert? — Igen, ez az én vevőm. Fűszerüzlete van a lapát-ut sarkán. — Ketségbe esve töprengtem, milyen ember ő?

Felöltöztünk. Haza menet ide adott egy névjegyet, mely megmagyarázta, ki ő. Az igaz ugy el is ilantam mellőle, hogy még:

Csozszó Tihamér a lábfejében 1 oldal
szenvedő emberiség megváltója czipész. 2 oldal

Ez volt a Béla nagy embere! **Kronika író.**

VASUTI MENETREND.

1893. május hó 1-6-1.

Debreczenből indul:

Budapest-Nagy-Várad felé	reggel 8.40 p	
	déli 12.05 p	
	este 10.31 p.	
Csak Nagyvárad felé	délután 3.24 p.	
Szatmár felé	este 7.48 p.	
	éjjel 5.09 p.	
Miskolcz felé	délután 8.45 p.	
	délután 8.35 p.	
	este 7.40 p.	
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	reggel 5.48 p.	
	6.04 p.	
	vásártérről	délután 3.15 p.
	máv-ról	délután 3.05 p.
	vásártérről	reggel 5.30 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	vásártérről	reggel 5.18 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	vásártérről	délután 3.50 p.
	vásártérről	4.04 p.

Debreczenbe érkezik:

Debreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől	reggel 2.44 p.	
Budapest felől	délután 3.09 p.	
	gyorsvonat este 7.09 p.	
Csak Nagy-várad felől	reggel 7.54 p.	
Szatmár felől	délután 12.29 p.	
	este 10.16 p.	
Miskolcz felől	reggel 8.30 p.	
	déli 12.36 p.	
	este 7.40 p.	
Büd-Szent-Mihály felől vásártérről	reggel 8.03 p.	
	máv-ra	8.17 p.
	vásártérről	este 7.20 p.
	máv-ra	este 7.30 p.
F.-Abony s Polgár felől vásártérről	délután 5.02 p.	
	máv-ra	5.16 p.
F.-Abony és Polgár felől vásártérről	reggel 7.45 p.	
	máv-ra	8.00 p.

Budapestről-Debreczenbe indul:

Személy-vonat reggel	8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat	délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste	7 órakor.
Gyorsvonat este	9 óra 15 perczkor, mely Püspök-ladányban utól éri a Budapestről este 7 órakor induló személyvonatot.

(Egységes vasuti. — zóna — idő szerint.)

Fejér haju lányka. Egy kis lány, ki már 12 éves korában megöszült, bizonyára ri'ka dolog A berlini orvos egyesület legutóbbi gyűlésén Flatau dr. egy 12 éves leány mutatott be, ki valószínűleg erős ideghatások következtében teljesen megöszült. A fehér hajfűrtök között csak helyiely közel látszanak fekete szálak. A leánykának szemöldöke is egészen fehér.

Vesztett kutya garázdalkodása A Zágrábbal szomszédos Obrovo községben egy vesztett kutya tizenkilenc embert megmárt. Négyet a szerencsétlenek közül Budapestre szállítottak a Pasteur-intézetbe.

TÖRVÉNYSZÉK.

Újabb sajtópör román ísgatók ellen. Kolozsváron e hónap 12-én ismét sajtópör lesz nehány oláh ísgató ellen. A pört hivatalból indították meg öt vad:ott névszerint: Brote Jenő, Russu Sirianu, Balthes Andrá, Dordea Stefan és Popu Miklós ellen. A sajtópörre egy hazaárú és ísgató cikk adott okot, a mely cikk nemrég jelent meg a »Tribuna« című oláh lapban.

A fiumei jogszolgáltatás. A »Jog« legutóbbi száma figyelemre méltó cikket közöl a fiumei jogszolgáltatási állapotokról; a közlemény annál érdekesebb, mert az a fiumei ítélo tabla egyik jeles bírójának, Zarevich Antal dr.-nak a tollából került ki. A cikkirő azt bizonyítja, hogy »Fiume, mint sok más tekintetben, ugy a jogszolgáltatás szempontjából is, a kényszér-helyzet áldozata, a fiumei törvényszék pedig izoláltság s a politikai provizorium sulya alatt nyög.« Megengedhetelen ugyanis az, hogy Fiume törvényszéke is corpus separatum legyen a törvényszékek közt. A jelen állapotoknak az eredménye az, hogy az igaz ügygymiszter alig talál valakit, akit a fiumei törvényszék bírójává vagy a segéd-személyzet valamelyik tagjává kinevezhet; ennek a körülménynek a nyelvkérdés az oka,

melyet a cikkiró azzal oldana meg, hogy Fiumében a magyar nyelvet mint fakultatív hivatalos nyelvet mondatná ki a törvényhozas utján. Fontos volna továbbá az, hogy a magyar kodifikált törvények Fiumében is hatályba léptetnének. Zarevich dr. azután kifejti, hogy a tervbe vett igazságügyi reformok milyen hatással volnának Fiumére s végül a fiu-me-i ügyvédek helyzetéről szól. Helyesnek tartaná, ha őket a budapesti ügyvédi kamarához aggregálnák és ha a magyar ügyvédi rendtartást Fiumében is életbe léptetnék.

Különlélek.

A kétféjű sas veszedelme. Csehországban most szélében, hosszában üldözik a kétféjű sást. Legujabban, mint Prágából táviratozzák, egy ottani lottógyűjtő fölé elhelyezett ilyen kétféjű madarat mocsokoltak be eddig ismeretlen tettesek. Ugyanabban a házban, melyben a bemocsokolt kétféjű sas függ, van az államügyészség is.

Apad az Adria. Az adriai tenger, — mint az olasz lapok írják, évről-évre apad. Az apadás különösen olyan helyeken tapasztalható, a hol laukás, csekély mélységű partok vannak. E folytonos apadás által különösen Veneziát fenyegeti a veszély, a mennyiben lagunai ép úgy tűnedeznek, mint egykor Adria városáé. Adria hajdan tudvaleg virágzó kikötő város volt, az adriai tenger jelenlegi elnevezését is róla kapta s ma már messze benn fekszik a szárazföldön. Hasonló sorsnak néz elebe a lagunaváros is. — Ravonna már egy mértföldre fekszik a tengertől.

Ebfogaton Londonból Amsterdamba. Sok mindenfelé találtak már ki a sportférjak, a mi a világot bámulatba ejtette. Voltak, a kik úgy négykézláb másztak meg valamely hegyet, a kik egy kézzel és egy lábval usztak, a kik falákokon jártak be az országokat stb., de olyan nem látott még a világ, a milyent egy angol sportsman talált ki nemrég. Ebfogaton indult el Londonból nyugedmagával, a feleségével, fiával és leányával, hogy bejárja vele Nemetországot és Hollandiát. E hó elején érkezett Lütichbe, a hol ugyancsak sokan bámultak a különöz fogatot, a melynek kutyái nagy fáradtan lógattak a nyelvöket. Két hét alatt akar Amsterdamba érkezni.

Talizmán mérgezés ellen. A legtöbb középkori fejedelem életrajzában sajtásá-gos egy szokás felemlítésével találkozunk, az-zal tudniillik, hogy évesközben az orrszarvunak egy szarudarabját tétettek tányérjuk mellé az asztalra. E szarudarab rendszeren arany vagy ezüst nyelbe volt foglalva s kezelese egy kü-lön hivatalnokra bízva. Azt hitték ugyanis, hogy e szaru segítségével az étel és ital min-denféle megmérgezését fel lehet ismerni, — már pedig e veszélynek az akkori idők hatal-masai nagyon is ki voltak téve s így folyvást

resen kellett lenniök. Némely krónikások ál-litása szerint izzadása jött a szaru, mihelyt valami mérgezett tárggyal jött érintkezésbe, míg a vizet, melybe ily szarut mártottak, el-lennéreg gyanánt szokták inni. Mindkét szokás természetesen csak csalódáson és babonán alapult. Az állítólagos talizmán mindamellett is századokon át használatban maradt.

Hőség elől — a halálba. A mis-kolci Orfeum kávéházban, Schmidt Gusztáv, a Duna biztosító társaság helyettes titkárja birtelen rosszul lett és meghalt. A kávéházi hőség elő futott a szabadba, a hol aztán szívszélhűdés érte. Felesége és öt gyermeke maradt.

Közgazdaság.

Közhányal szerkesztés

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. szeptember 5

a) Hízott sertés árak: 1. Magyar első renau: 1 Öreg nehéz (páronként 300—400 kigrón felüli súlyban) — 2. Öreg közép (páronként 300—400 kigrón felüli súlyban) — 3. Fialtal nehéz (páronként 320 kigrón felüli súlyban) — 4. Fialtal közép (páronként 251—320 kigr. súlyban) — 5. Fialtal könnyű (páronként 250 kigr. terjedő súlyban) — 6. Nehéz (páronként 280 kigrón felüli súlyban) — 7. Közép (páronként 220—280 kigr. súlyban) — 8. Könnyű (páronként 220 kigr. terjedő súlyban) — 9. Szebb (páronként 260 kigr. súlyban) — 10. Közép (páronként 220—260 kigr. súlyban) — 11. Könnyű (páronként 220 kigr. terjedő súlyban) — 12. Sertés létszám: aug. 31-ik napján volt készlet 195,954 darab. A hízott sertés ártirányzata: változatlan. — Hízaláni való sertés 16.— 18.—, malacz (11—20 hónapos korban felhajtott) 793 drb.

Orosz kiállítás. Az orosz kormány elhatározta, hogy 1896 ban Nisny-Newgorodban általános orosz kiállítást rendez. Az erre vo-



szállítja

A LEGGYÖNYÖRÜBB virághagymákat.

Jegyzék kívánatra ingyen bérmentve megküldetik. (404.) 1—5

natkozó tervezetét a czár már jóvá is hagyta. — A péteryári lapok sajnálják, hogy a kiállítást nem Pétervárot, vagy Moszkvában rendezik.

Budapesti gabonatözsde. Hivatalos jegyzések szeptemb. 5. — Buza öszre 7.32 pénz, 7.33 áru, tavaszra 7.72 pénz 7.73 áru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 4.99 pénz, 5.01 Zab ösz. 6.43 pénz, 6.45 áru. — Káposzta-repcze aug.—szept. 16.50 pénz. 16.15 áru.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Járványos időben.

közönséges édes ivóvíz helyett a természetes

krondorfi savanyuvizet

ajánlják az orvosok.
Kaphatók mindenütt.
Magyarországi főraktár
BUDAPEST Arany Janos-utca 9. szám.
(405.) 1—3

7579/1890.

Hirdetés.

A Debreczen szab. kir. város tulajdonát tevő erdőse-geken az ez évi gubacs ter-més mintegy 2—300 m.m. szedhetési joga árverés útján szándékolatván értékesített, erről az érdekelték azzal értesítetnek, hogy az árverés a városház nagy tanácstermé-ben a f. 1893. év szeptember hó 13-án d. e. 10 órakor fog megtar-tatni. Debreczen 1893 szeptember 4

a városi tanács.

(40.) 1—2

Máriaczei gyomor-cseppek

Kitűnően hatnak a gyomor-betegségeknek, nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszerű.

Jelek, melyekről a gyomor-betegségek fölismerhetők: ótvágytalanság, a gyomorgöngyöség, búzós lehellet, felfújtság, savanya felbúfogás, has-menés, gyomorgöngy, feloslogos nyálka-kiválasztás, sárgaság, undor és há-nyás, gyomorgöngy, kemény székelés vagy szűkülés. — Hatásos gyógyszer-nek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomor-kiütésnél, étellel és italokkal, gillisták, májbajok és hámorrbódnál, tüdőhővel és étellel és italokkal, gillisták, májbajok és hámorrbódnál.

Nevezett betegségeknek a **MARIACZEI GYOMORCSEPPEK** évek óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mi száz és száz bizonyítvány igazol. Egy palack ára, használati utasítással együtt, 40 kr. Kettős palackké 70 kr. Központi szétküldés **BRADY KÁROLY** gyógyszerész által, Krem-sieben, (Morvaország). A végjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppeket tessék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva s szavakkal: »Valódiságát bizonyítom.« E szalag az én aláírásommal van ellátva.

Valódi **MARIACZEI GYOMORCSEPPEK** kaphatók:

Debreczenben: Mihály István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; **Ér-Mihályfalván:** Mátray István; **Dioszegben:** Vaday Ignác; **Hadházon:** Farkas Ödön, **Hosszu-Palyiban:** Sárosy Imre, — **Kabán:** Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál. 36—43

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben) teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Készít:
Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szíves pártfogásába.

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a „DEBRECZEN” című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bíróági, végrehajtoi nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előfizetés
helyben, vagy postai
Egész évre
Félévre
Negyedévre
Egy hóra
Egy száma
lap szellemi részét illető
emlény a szerkesztőségbe
barmintva küldi
Előfizetési hely
Teleki K. Lajos könyv-
és a kiadóhivatalban
kelt.

Sajátságos
egészen önkén-
ket egy eszme-
bennünk vala-
ságnak, nem t-
eszmére vona-
pirra nem tess-
Az eszme
különböző cse-
s alkalmaknak,
gának az időj-
Az esős,
nem eredmény
szép tavaszi
nél is vig ked-
Hát vajon
szolgáltatában
telkesültséggel
Oh nem!
munkásságunk
letterönkre egy
nyomorult any-
A jóra s
lése a gyerme-
Eltölteni a g-
gel, felkölteni
got minden ir-
val áthatni sze-
tüzével, mely-
tekint, vajon
Azé a vantióé
kvábrándítani
szerhelyeztet-
gondol, szereti
mond: ellentét
a minden tel-
lagnézettel.

Fosszátok
az itélet alk-
leket az ide-
fog állani ma-
ségében a föl-
hasonlít, a rü-
mely nem más
tövises körö.
A hit, a

A brémai
árbozos hajó-
sandalgott el e-
és rendőri comis
irodából a hajó
Amerikába.

Valóban s
sziléziai parasz-
orosz zsidó, me-
vel, csafatos, s
hátterben a mi
nadrájkukkal, e
magyar is közt-
szám észak-né-
kétértelmű nő-
sitva.

Bezzeg eg-
rikából vissza-
czából — függ-
zás; hogy meg-
jával el is tud-
tességes polgár-
kivel is bátran
lelnek.

Csodálom,
a kirandulást
szép pénzt sze-
nak, azt haza-
nek s önállóság
vissza hazajök-
tézet.

En az »E-
zöön mentem
nap mulva ve-
legnagyobb kik-
New-York